LlUkonbHble 3apaumn / FreomeTpusa / -10

Boxkpyr npaBuibHOro MHOTOyTrOJIbHUKA C YACIOM CTOPOH 7 OMUCAaHA OKPYKHOCTh PaMyCcoM R.
Haiitu mpesnen OTHOLIEHUS MPOU3BOAHOW IUIOLIAAM MHOTOYTOJIbHUKA S MO paauycy R omucaHHOU
OKPY>KHOCTH K MEPUMETPY P 3TOr0 MHOTOYTOJIbHHKA MPU OECKOHEYHOM YBEIIUMYCHUH 7:
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BeIpazuMm uepe3 paanyc ONMCAaHHOW OKpPY>KHOCTH
wiou@ab S JAHHOTO B 3ajade MHOroyrosibHuka. Jig
ATOTO Pa3/eIUM €ro Ha # TPEYTOJIbHUKOB, TAKUX, YTOOBI
OHA BEpUIMHA KaXXIOTO0 TPEYroJbHUKA  SBJISAIACH
LEHTPOM OINKCAaHHOW OKPY>KHOCTH, a J[BE JIpyrue Obuin
BEpIIMHAMU MHOTOYTOJIbHUKA, IPUHAJICKAIIUMH OJJHOU
ero crtopoHe. Bce mosydeHHbIE TPEYyroJbHUKH OyayT

paBHbI JIpYT APYry Mo TPEM CTOpOHaM (ABE M3 HHUX — O
paanyChl ONMCAaHHOW OKPYXKHOCTH, a TpPETbA — 3TO
CTOpOHA CAMOT'0 MHOTOYTOJILHUKA).

Haiiném IJIOIIA b OJITHOTO u3 TaKUX R

TpeyroibHUKOB — paccmMorpuM AAOB (cM. pucyHok). B

HEM ~ AOB pasen 360°/n unu B paguaHHOM Mepe
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[Tnomane AAOB MOXHO HalWTU MO JByM €ro
CTOPOHAM U CHHYCY yIJla MEXK]ly HUMMU:

5(AAOB)=1-0A-0B:sin( - AOB)=
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[Tockoneky S = n-S(AAOB), To nonyyaem crenyroury GopMyay s TUIOHIAAU MPABUILHOTO
N-yTOJIbHUKA:
s=Rr*Z. sinz—n
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PaccmarpuBas miiomanes kak pyHknuio paguyca S = S(R), Hailném e€ mporu3BOIHYIO:
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(MHOXUTEND n/2-sin(21/n) HE 3aBUCUT OT R, mo3TOMY TIpH JUDPEPEHIIMPOBAHUN BEIHOCUTCS 32 3HAK
MIPOU3BOJHOMN KaK MOCTOSHHBIA KOYPPUITUESHT).
JInist HaXOXKJIeHUs! TIepuMeTpa MHOroyroibHuka P = n-AB HeoOxoaumo Bbipasuth AB uepes R.
[nsa storo B AAOB n3 BepmmHel O onmyctum Ha cropoHy AB Bbeicory OC. Tak xak AAOB —
paBHoOeapennbii (OA = OB = R), to OC Oyner sBnsatbes meauanort maigs AB (AC=CB) u
ouccekrpucoii «~ AOB, U3 yero cienyer, 4ro:
AB=AC+ CB=2AC
£ AOC=1., A0B=1.2%-x
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Tak kak AAOC — npssMOyroJibHbIN, To BenuunHy AC MOXKHO HaillTh uepe3 runorenysy OA u

cUHYC npotuBosiexkaniero yma ~AOC:



AC = OA:-sin( «AOC)
Takum oOpa3oM mosrydyaem:
P=n-AB=n2AC =2n-0OA-sin( « AOC) = 2nR-sin(1/n)
PaccmoTpuM Temepp OTHOILIEHHE NPOM3BOJHOW IUIOIIAJM MHOTOYTOJbHHMKA IO paanycy
OIMCAaHHOW OKPY>KHOCTH K MEPUMETPY 3TOT0 MHOTOYTOJIbHUKA:

ﬁ nR-sinﬁ sinz—TE
dR _dS 1 _ n _ n
P dR P 2nR-sinZ 2sinZ
n n
sin(2-£) 2sin&-cos L
)= L n:cosﬂ
2sin & 2sin & n
n n

(py BBHINOJHEHUU MPeoOpa30BaHUI HCIOIB30BAHO TPUTOHOMETPUUECKOE TOXKIECTBO Il CHHYyCa
JBoitHOrO yria). Tenepb ocTaéres AUILIb HAWTU TPEEN y HOITYYEHHOTO OTHOLIEHUS IPU 71 — O :
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KomMmmeHnTapuiu

[IponsBogHass muomanu Kpyra IO paguycy €CcThb JUIMHA OTPAaHWYMBAIOIIEH JTOT Kpyr
OKpY>KHOCTH L = 2TR .
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Orcroma cienyer, 4TO OTHOIIEHHWE NPOM3BOAHOW IUIOLIAJAM Kpyra IO paauycy K JUIMHE
OKPY>KHOCTHU CTpPOTO PaBHO €JIMHHULE. DTO COIVIacyeTcsl C MOJyYEHHBIM B 3ajlai€ OTBETOM B TOM
CMBICTIE, YTO MPU OECKOHEYHOM BO3pACTaHUM YUCIIA CTOPOH 7 MHOTOYTOJBHUK TaK)Ke BBIPOXKJIAETCS B

OKPYXKHOCTb U €ro IepuMeTp P CTaHOBUTCS €€ NIIMHOM L.
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